

# 从2亿部到30亿部的嬗变

## 安天科技入围网安百强“中坚力量”企业,为更多智能终端设备提供安全保障

本报记者 张焱

6月18日,第三方调研与咨询机构数世咨询发布《2022年中国网络安全百强报告》(以下简称百强报告)。安天在“综合实力百强”中,以较高的影响力和高速发展力占据“中坚力量”显著位置,成为拟上市企业阵营的重要力量,并获得年度增长力十强企业。

百强报告调研了国内700余家经营网络安全业务的企业,基于2021年度的上百项评价指标结合多种角度、不同维度的企业相关数据进行梳理和评价。综合实力百强企业中,“领军力量”企业22家;“中坚力量”企业53家;“新锐力量”企业25家。“中坚力量”的企业估值基本在15亿元以上,意味着未来两三年上市的集中区域。

### 坚持核心技术自主创新

#### 赋能全球基本安全供应链

6月30日,记者在位于哈尔滨新区的安天科技公司一楼展厅看到,华为、OPPO、VIVO、小米等手机以及摄像头、POS和网络设备及网络安全设备摆满一个展柜,这些设备从出厂就具备安天提供的底层保护能力。安天科技集团党委副书记、董事长助理贾大雷介绍,2016年,习近平总书记到安天科技视察时,嵌入安天反病毒引擎的网络设备和网络安全设备是6万台,目前增加到138万台,累计智能终端从2亿部增加到30亿部。

在本次百强报告中,安天科技入围网安百强“中坚力量”企业,这得益于安天在20多年的发展中始终坚持核心技术自主创新,致力于全面提升客户的网络安全防御能力,有效应对安全威胁。安天坚持持续系统安全底层能力研发,长期以关口前移模式赋能供应

链,始终坚持对国防、关键信息基础设施、政企安全场景的威胁对抗和实战化运营。

目前,安天是全球基础安全供应链的核心赋能方,全球近百家著名安全企业、IT企业选择安天作为检测能力合作伙伴。安天的威胁检测引擎为全球超过138万台网络设备和网络安全设备、超过30亿部智能终端设备提供安全检测能力。

2013年,安天的手机反病毒引擎以第一名的成绩获得了国际权威测试机构AV-test颁发的年度移动设备最佳保护奖项,安天成为国内首家获得AV-test年度奖项的中国厂商,也是亚洲厂商首次打破欧美厂商在这一奖项的垄断。

### 形成“1+6+n”地理分布

#### 网络安全布局覆盖全国

2016年,安天地理分布是“1+4”结构,以哈尔滨新区为总部基地,在北京、武汉、上海、深圳四地建立研发中心。此后,安天一路开疆拓土。截至目前,安天地理分布是“1+6+n”结构,保持原有的研发中心外,在成都和南京分别建立新的研发中心,同时在长春、济南、西安、成都、苏州、昆明等多地设有办事处和应急响应站,基本上形成了覆盖全国的网络安全布局。安天团队规模已经发展为今天的1400人,2021年,安天顺利完成了C轮融资,累计到位资金8.9亿元人民币,为年度全国网安行业最大一笔风险投资,安天进入高速发展的“快车道”。在哈尔滨新区的强大支持



安天安全研究与应急处理中心。

下,安天将喜迁新址,实现更大的飞跃。

2022年1月,安天凭借多年来积淀的自主创新实力和成果,通过创新人才、技术积累、创新平台、技术产出和创新效益等六大指标的综合考评,最终入选国家发展改革委、科技部、财政部、海关总署、国家税务总局五部委组织认定的国家企业技术中心。

### 承担网络安全底座重任

#### 为数字经济发展保驾护航

“省党代会为龙江数字经济未来擘画了美好蓝图,市党代会提出了打造‘七大都市’的建设目标,在数字龙江和‘七大都市’建设中,安天会承担网络安全的底座为数字经济发展保驾护航,作出安天人的贡献。”贾大雷说。

松北区区委常委、副区长邵钢说,站在新的发展起点,哈尔滨新区深入贯彻落实省委数字经济战略部署和市委打造“七大都市”建设目标,将发展数字经济作为实现区域高质量发展的重要引擎,发挥“多区叠加”的政策优势,突出科技创新引领和新兴产业集群建设,已集聚数字经济领域关联企业1044家,总体规模超百亿,到2025年,力争数字经济规模占新区GDP的50%以上。

“我们将进一步夯实数字经济制造业内涵,拓展数字经济服务业外延,构建以深哈产业园为核心,以特色园区楼宇为支撑的数字经济产业布局,加快建设黑龙江省数字经济创新引领区、产业聚集区、应用先导区和展示示范区。”邵钢说。

# 对标对表《条例》 推动政法工作创新发展

## 市领导督导检查《中国共产党政法工作条例》贯彻落实情况

本报讯(记者 梁可心)7月12日、13日,市委常委、政法委书记梁野带队到尚志市督导检查《中国共产党政法工作条例》(以下简称《条例》)贯彻落实情况,通过实地检查、座谈交流、查看资料、观看视频片、听取汇报等形式,推进《条例》在政法各单位全面落实。

“诉前调解化解率有多高”“社区民警在排查矛盾纠纷中如何发挥作用”……梁野一行先后走访了尚志市铁路护路联防中队、法院立案大厅和调解委员会、反电信网络诈骗中心、红光派出所和元宝派出所警务室等地,详细听取了各单位相关工作汇报,不时与工作人员进行交流,要求政法机关要

进一步完善工作制度,履行职责使命,在维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业等方面下真功、出实招,用《条例》的贯彻落实推动政法工作创新发展。梁野指出,全面贯彻落实《条例》,是全市政法机关的重要任务,要在学懂弄通做实上下功夫,用《条例》武装头脑、指导实践、推动工作。要创新工作举措,立足政法工作实际,不断完善工作机制,探索新举措、打造新亮点,将《条例》贯彻落实到政法工作的各方面、全过程。要坚持问题导向,对标对表《条例》目标任务,聚焦短板,采取有针对性的措施,全力提升政法工作水平。

# 履行人大职责 助力创城工作

## 市人大代表专项督查创城工作动员会召开

本报讯(记者 阴祖峰)7月13日,市人大常委会召开市人大代表专项督查创城工作动员会。市人大常委会副主任郑大泉出席会议并讲话。

会上印发了《关于组织市人大代表对我市创城工作开展专项督查的工作方案》;市委宣传部分别介绍我市创城工作情况和督查工作重点。根据《工作方案》,市人大常委会将组成五个专项督查组,对我市城区市容环境综合整治、集贸市场专项整治、交通秩序专项整治等情况进行专项督查。会议强调,今年是哈尔滨

市巩固提升全国文明城市创建成果的关键之年,整改工作事关创城全局。督导检查创城整改工作,是贯彻落实市委要求的重要举措,也是人大代表发挥职能作用的具体体现。要提高站位,强化认识,迅速将思想统一到市委对创城工作的要求上来,全领域、全覆盖、全方位发挥人大作用,履行人大职责,助力创城工作。各督查组要坚持问题导向,突出督查重点,细化工作措施,采取灵活方式,提高时效性,按照整改要求对标对表开展督查,确保按时保质保量完成专项督查任务。

# 打好“特色牌”持续增强经济活力发展后劲

## 市政协围绕“加强少数民族乡村振兴发展”开展专题调研

本报讯(记者 杜菲菲)按照2022年度市委批复的政协协商工作计划的安排,7月12日、13日,市政协组织部分政协委员围绕“加强少数民族乡村振兴发展”开展专题调研。市政协常务副主席王镜铭参加。

委员们先后到南岗区红旗满族乡东升满族村、双城区农丰满族锡伯镇双利锡伯族村、乔府大院农业有限公司、五常市民乐乡民乐朝鲜族村,详细了解少数民族乡村振兴产业结构、现代农业、特色村寨建设、文化保护等方面情况,并召开座谈会,就解决产业发展存在的问题积极建言献策。

委员们认为,加强少数民族乡村振兴,对传承和弘扬少数民族传统文化,巩固和发展平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系具有重要意义。应把各项民族政策运用好、落实好,加快基础设施建设和产业发展。应打好产业“特色牌”,依托自然资源、文化资源、产业资源、市场资源等优势,加强系统谋划,培育特色产业,形成产业引领,持续增强少数民族乡村振兴经济活力和发展后劲。应加大引智引资力度,培养应用型、复合型少数民族致富带头人,带动少数民族乡村共同富裕。

# 携程《2022年暑期旅游市场趋势报告》显示 鲁粤游客最爱来冰城 龙江酒店订单增长70%

本报讯(实习生 周文欣 记者 李佳琪)暑假开始了,你的旅游目的地是哪里,哪里的人喜欢来哈尔滨消暑纳凉?13日,携程发布《2022年暑期旅游市场趋势报告》,报告显示,机票暑运搜索指数已追平2019年,酒旅市场回暖至去年的七成,亲子游进入暑期预订高峰期。截至12日,黑龙江暑期酒店订单量环比上周增长70%,其中,山东、广东等地的游客喜欢来哈尔滨“过暑假”。

订单量环比上周增长24%,酒店订单量环比上周增长70%,跨省跟团游订单量环比上周增长38%,来自山东、广东、北京、辽宁、上海的游客最多。暑期亲子家庭组合一大带一小的占41%;三口之家占32%;四口之家占16%。报告还显示,出行用户年龄越小,同行人数越多,如小学生、初中生暑假出游的同行人数分别为3.5人及3.2人,而大学生旅客平均出行人数仅为1.8人。

根据携程旗下FlightAI市场洞察平台显示,预计机票购票热将出现7月15日至8月4日的三周内,购票呈现规划和出行更紧张的现象。截至7月10日,购票用户的订单情况显示,提前1-5天购票占比较2019年增加16%,较2021年增加7%。随着暑假来临,亲子游产品预订进入了高峰期。相比上半年以本地游、近郊游为主的短期出游,中长途旅游住宿需求在今年暑期集中爆发,出行半径及出行周期明显拉长。

随着暑期的到来,水乐园、主题乐园、博物院吸引了众多亲子家庭的目光。报告显示,近一周亲子家庭预订暑期景区门票的订单量,环比上周增长73%。来哈尔滨的外地游客喜欢去哪玩?根据暑期热门景区TOP10榜单显示,哈尔滨融创乐园、波塞冬沙滩水世界、哈尔滨极地公园·极地馆、波塞冬海底世界、波塞冬旅游度假区、东北虎林园、龙沙动植物园、哈尔滨融创文旅城、奥悦水世界、松花江观光索道为该平台订单量较高的哈尔滨景区。

携程数据显示,截至7月12日,来黑龙江旅游的暑期

# 我的“七大都市”·走现场

Zou Xian Chang

# 打造精品工程 实现质量提升

## 上半年东轻高端合金材料成品率同比提升1.63个百分点



东轻铝合金材料生产车间。

本报讯(王秀晶 实习生 周文欣 记者 张鸣霄文/摄)记者从东北轻合金有限责任公司了解到,通过开展“精品工程 质量提升”三年行动,今年上半年,东轻高端合金材料成品率同比提升1.63个百分点。

东轻科研系统充分发挥中铝中央研究院哈尔滨分院的技术优势,设立的10个研究所瞄准高端铝合金材料及应用领域的前沿技术、关键共性

技术和基础应用技术展开专项攻关,持续优化巩固现有高端铝合金材料的生产技术,利用东轻中试基地平台实施研发试制,打通了从研发、试制到生产的“信息孤岛”,联动“产学研”。上半年,东轻科研团队开展攻关对于高端铝合金材料的专项技术攻关54项,且都取得了不同程度的新突破。东轻建立了配有世界先进铸造机和在线除气设备的13条熔铸生产

线,引进了目前最先进的专业化高端铝合金厚板生产线,配有国内第一条超宽、超厚、超大规格铝合金中厚板智能化生产线,满足了生产高端铝合金材料对装备的硬性要求。这些生产线对东轻实现某王牌合金的自主生产、高质量完成高端铝合金材料的生产任务、实现关键材料国内自主保障、打破由国外垄断关键材料的被动局面起了重要作用。

## “白衣天使”刘鹏:

# 15载耕耘 “杏林”花开

在临床一线工作15年,她最能体会医生的无奈——“高危,高压,高负荷,还有社会的低评价。”十几年来,每当遇到困难和坎坷,她都会告诉自己:穿上洁白的圣衣,就要肩负使命,承担责任。

“面对病人的伤痛、家属的焦急与无助,我没有理由懈怠,更没有理由抱怨,因为咬定青山不放松,是我始终的追求。”刘鹏对自己的选择无怨无悔。

湿透,那种感受终生难忘。面对一双双渴求生命的眼睛,我只有克制心理和身体的不适,微笑着鼓舞和疏导病人,只有更加坚强地和所有支援医生一起,与时间赛跑、与病毒战斗,因为不破楼兰终不还,是我不变的信条。”刘鹏告诉记者。

在湖北汉川38天救援过程中,刘鹏和她的同事们拼尽全力,共救治患者102人。看到感染新冠肺炎病毒的患者从死亡线上被他们拉回来,刘鹏激动地说:“这是医生最大的骄傲和自豪,看到病人好起来,我们所付出的所有苦和累都是值得的。”

### 严把医院第一道关 将危险拒之门外

2020年6月,刘鹏担任市第二医院发热门诊

诊部副主任,也是主要负责人。众所周知,新冠肺炎疫情严峻,作为医院第一道防线的发热门诊,随时面临感染的风险和患者不配合筛查的压力。两年多来,刘鹏忘记自己有多少个日夜不眠不休,一个一个患者筛查,一遍一遍解释。两年来,刘鹏带领的团队仔细筛查发热患者13000余人。因为工作的特殊性,刘鹏不得不与家人完全隔离。2021年,刘鹏与家人团聚的日子不超过180天。

“工作与家庭从来都是矛盾的,作为女儿、母亲、妻子,我满心愧疚,但我割舍不下这份‘白衣’情怀,只要国家需要我,我义无反顾,一刻不能停下奋斗的脚步,因为千磨万击还坚劲,是我忠诚的坚守。”刘鹏对工作和家庭有自己的理解。

为医者,看似平凡,但只要踏实肯干,甘于吃苦、尽心尽力、无悔奉献做好每一天的工作,

就一定能在平凡的工作岗位上创造出生命的奇迹和辉煌的业绩。

“光荣与梦想同在,挑战与机遇共存。我只是千千万万的普通劳动者之一,靠着坚定的信念和无怨无悔走到今天,党和政府授予我这份沉甸甸的荣誉,是对我们医务工作者最大的肯定和理解,更是一种激励、一种呼唤,成绩属于过去,鲜花和掌声更应该献给那些追逐梦想的劳动者,人民创造历史,未来始于奋斗。昨天,我努力了;明天,我会更加努力,用实际行动默默践行医者的铮铮誓言,将朴实的工作作风和满腔的工作热情奉献给平凡又伟大的事业,为护佑人民群众身体健康和生命安全贡献力量。”在医者的路上,刘鹏一直在加速奔跑。

一份耕耘一份收获。刘鹏忘我的工作换来丰硕成果。她曾获得“孝感市三八红旗手”“孝感市先进工作者”“最美逆行者”“黑龙江省最美家庭”“全国五好家庭”“黑龙江省抗击新冠肺炎疫情先进个人”“哈尔滨市演讲比赛一等奖”“市卫生健康委系统优秀共产党员”“哈尔滨市第38届劳动模范”等荣誉称号。

本报记者 张焱

15年来,刘鹏将无数个患者从死神手中夺回。“最难忘的是2020年初,新冠肺炎疫情在湖北省暴发,我第一时间提交请战书,随黑龙江省第三批援鄂医疗队驰援湖北。在登上飞往武汉航班的那一刻,我的内心五味杂陈,猛然想起了76岁卧病在床的母亲和年幼的孩子。当时,我爱人也在抗疫一线,家里只剩他们一老一小。疫情就是命令。我是女儿,是妈妈,更是一名医生、一名共产党员,面对疫情,我只能舍小家顾大家,越是艰险越向前。”回忆起当年驰援湖北抗疫经历,市第二医院发热门诊部副主任刘鹏倍感自豪。

### 15年不忘初心 坚守临床一线

刘鹏2007年硕士研究生毕业后,成为市第二医院一名医生。在医院工作期间,刘鹏始终兢兢业业奋战在临床第一线,默默无闻,不忘初心。她在老年病科工作期间,这个科室连续十几年患者量最多。老年病科一直处于人员紧缺状态,十几年来,刘鹏只休过一次干部假。最困难的是2017年,刘鹏的父亲突发脑梗,当时正赶上科里患者量大,重患多,作为独生女,刘鹏没有耽误一天工作,咬紧牙关,利用下夜班时间照顾父亲。

### 38天救治 102名新冠肺炎患者

2020年初,新冠肺炎疫情在湖北省暴发,刘鹏立即提交请战书,而后随黑龙江省第三批援鄂医疗队驰援湖北。到达湖北后,她被分配到汉川市人民医院危重症病科,负责危重症病人的抢救和治疗工作,后奔赴汉川市人民医院欢乐街病区,担任感染五区和六区的负责人。

“在38天的救援中,我每天带领科室人员穿上厚重的防护服进入隔离病房查房,记录动态,仅查一圈病人,身上的防护服就已经

## 建设“六个龙江” 打造“七大都市”

# 弘扬劳模精神 凝聚奋进力量